NÚMEROS PRIMOS
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‘ Un nimero natural que tiene sélo dos divisores (el 1 y él mismo) se llama
ndmero primo.
Un namero natural que tiene més de dos divisores se llama
numero compuesto.

El nlimero 1 no es primo ni compuesto
porque tiene solo un divisor (el 1).

1 De los siguientes nimeros, encuentre los nimeros primos.
6, 9, 11, 14, 16, 17, 20, 37

= Te cuesta probar, iverdad?
Hay un método para encontrar nUmeros primos.

Eratostenes de Cirene
Criba de Eratéstenes gt;ig:or;a::r::;goy
A2 Q3 4B 6 7 8.9 10 Midio la longitud del
11 42713 44 45 46 17 48 19 20 meridianodelati?na
o1 297 23 24 25 26" 2T 28 29 307 hace unos 2200 afios.
31 32 33 34 35 36 37 38 39 40
41 A2° 43 A4 A5 46 4T 48 49 50
51 .62 53 54 55 56 57 58 59 60
61 62 63 64 65 66 67 68 69 70
7172 73 74 75 76 77 78 79
8187 83 .84 85 86 .87 .88 89
91 92°.93 94 95 96 97 98 99  100°

Se ha trabajado so6lo hasta el inciso 4
del método de la pagina siguiente.
Siga marcando y tachando.
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Encuentre los divisores comunes de 24 y 36 usando la descomposicién en

factores primos.

24 =|2]
V 36 =2
Divisores 1
comunes 2
2x2
2 X
2x2x

1
2
4
3
6

= 12 (M.C.D.)

Un divisor de 2¢ (36) es un producto

entre Cualesquiera de 10s factores primos

de 2¢ (36), por [0 tanto hay que tomar
los factores primos comunes de 24 ¥ 36.

De esta manera sabemos que los
divisores comunes son los divisores
del M.C.D.

@ EI'M.C.D. de dos numeros es el
producto de los factores primos
comunes de estos numeros.

En 4 a 6 encuentre el M.C.D. usando la descomposicion en factores primos.

(1) 30,42
(1) 24,72
(1) 40,63

@)

(2) 48,16

@)

18, 42

70,33

(3) 15,21 (4) 48,28
(3) 18,72

(3) 18,35 (4) 25,36
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3 | Escriba tres multiplos comunes de 10y 12.

V Ejemplo: 2° x 3 x
18

5=60(m.cm.) 2°x3x5=120, 2°x3x5x7 =420, etc.

El' m.c.m. de dos nimeros es el producto de los factores primos que estan
contenidos en al menos una de las descomposiciones en factores primos de

estos numeros.

Ejemplo: 10
12 =
m.cm. =

2| x5
2

x2x3

2 x2x3 x5=60

De este hecho sabemos que los multiplos
comunes de dos nlimeros son los multiplos

del m.c.tm.

En 7 a 9 encuentre el m.cm.

7 (1) 6,10

8 (1) 612

9 (1) 3,5

(2) 30,42 (3) 90,21 (4) 45,54
(2) 15,30 (3) 12,36 (4) 35,105
(2 12,35 (3) 42,55 (4) 35,66
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\9) INUHISTU iHpar T HUnisiv par = nunisiu
(4) Numero impar + nimero impar = nimero
(5) Numero par = nimero par = numero

(6) Numero par - nimero impar = nimero

(7) Nimero impar = nimero par = nimero

(8) Numero impar - numero impar = nimero V4
(1) Si el primer paso es con el pie izquierdo, s en qué pie caera el 527 paso?

(2) Hay 126 nifios y 12 maestros, se van a formar grupos de nifios y maestros de
modo que se distribuya igualmente en la mayor cantidad de grupos, tanto de nifios
como de maestros, en cada grupo.
¢ Cuantos nifios hay en cada grupo?

(3) Cristina escribe a su abuela cada 15 dias y a su tio cada 18 dias. Un dia le toco
escribira ambos.
¢Dentro de cuantos dias le tocara volver a escribirles el mismo dia?

(4) Se van a repartir equitativamente 90 cuadernos y 72 lapices entre la mayor
cantidad de nifios que se pueda.
¢ Entre cuéntos nifios se puede repartir?

(5) El piso de una habitacion tiene forma rectangular cuyo largo mide 308 cm y
de anchomide 217 cm. Se van a colocar azulejos de forma cuadrada cuyo
lado mide un miltiplo de 1 cm. Si se quiere la minima cantidad de azulejos,
¢cuanto mide el lado de cada azulejo?

(6) La fecha del 25 de mayo de 2004 cay¢ dia martes. ¢, Qué fechas cayeron los
lunes en ese mes?
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